

宁夏全链条管理推动电动自行车安全整治

本报讯(记者 陈思 王雨婷)12月4日,记者从《宁夏回族自治区电动自行车管理规定》政策吹风会上获悉,我区将于2025年1月1日起实施《宁夏回族自治区电动自行车管理规定》,标志着我区电动自行车管理进入全链条管理新阶段。

“规定主要聚焦安全通行、销售源头管控、用电价格、道路规划、停车秩序等方面,着力解决电动自行车加装改装、充电难、停车难、充电贵等问题。”自治区人大常委会

本报讯(记者 王雨婷)12月4日,记者从《宁夏回族自治区电动自行车管理规定》政策吹风会上获悉,今年以来自治区市场监管部门针对“非标”电动自行车以及改装电动自行车问题突出现象,对全区1139家电动自行车经营户进行了动态监管,逐一排查安全隐患,取得了积极成效。截至目前,全区累计检查电动自行车经营户4580家次,立案203起,没收“非标”电动自行车550辆,罚没款合计150.70万元。

“开展电动自行车安全隐患全链条整

本报讯(记者 王雨婷)12月4日,记者从《宁夏回族自治区电动自行车管理规定》政策吹风会上获悉,自5月我区启动电动自行车安全隐患全链条整治以来,各部门协同发力、齐抓共管,取得了显著成效。截至目前,消防救援部门已督促违规停放充电行为6.3万余处,全区电动自行车(含电动摩托车)火灾同比下降45.9%。

自治区消防救援总队副总队长张颖玮介绍,电动自行车火灾的预防主要靠“物

法工委副主任王红武介绍,规定从电动自行车销售、登记、通行、停放、充电等环节实际出发,制定32条具体措施,明确电动自行车管理职责,建立政府主导、部门协作的管理体制。其中,针对电动自行车销售环节的源头管理,要求销售商不得虚假宣传,严禁拼装、改装和非法加装,堵塞管理漏洞,确保市场上的电动自行车符合安全标准;在通行安全方面,明确了电动自行车必须依法登记后才能上路行驶,驾驶人必须佩

戴安全头盔;针对电动自行车停放和充电问题,要求各地政府在新建小区和公共建筑中设置电动自行车集中停放和充电设施,老旧小区可合理利用周边公共空间进行改造,缓解停车和充电难题。

此外,严禁在楼道、公共走廊等不安全区域充电或停放电动自行车,要求各小区和公共场所设置合规的充电设施,并确保充电价格公示,防止乱收费现象。同时,我区针对目前仍存在的超标电动自行车上路

现象,设定了过渡期安排,允许超标车辆在规定期限内逐步淘汰,避免对现有市场造成过大冲击。

“电动自行车管理规定的实施将有效提升我区电动自行车管理的法治化、规范化水平,促进道路交通安全,减少火灾风险,改善居民出行条件。”王红武说,自治区人大常委会将持续跟踪规定实施情况,确保法规落地见效,并在实践中不断完善电动自行车的全链条管理。

我区动态监管1139家电动自行车经营户

个市县68家电动自行车经营户,及时纠正经营者进货查验不严、台账建立不规范等问题,督促经营者从源头严把进货关口。先后指导美团、饿了么等平台配送企业优化配送管理制度,联合社区号召骑手不非法改装、不超速逆行,从未端遏制非法改装需求。

据了解,自治区市场监管厅将紧盯线

上线下电动自行车经营网点门店,持续开展电动自行车及蓄电池靶向性抽检,严查抽检不合格产品和经营主体,切实防控和消除产品质量安全风险隐患,并加强与消防、公安等沟通协作,加大对违法违规行为的溯源和惩戒力度,形成监管合力,积极营造安全稳定、健康放心的市场环境。

“电动自行车管理规定的实施将有效提升我区电动自行车管理的法治化、规范化水平,促进道路交通安全,减少火灾风险,改善居民出行条件。”王红武说,自治区人大常委会将持续跟踪规定实施情况,确保法规落地见效,并在实践中不断完善电动自行车的全链条管理。

我区电动自行车火灾同比下降45.9%

防”和“技防”,需要各部门协同配合、共同努力。目前,消防救援部门与电力部门正在积极研发“电网末端感知数据的电气火灾隐患排查技术”,通过科技手段解决电动自行车入户充电难以监督等问题。同时,消防救援部门还将继续加强消防安全常识科普等宣传,强化群众消防安全意识,并曝

光安全隐患问题及事故多发的电动自行车及电池品牌、型号等,让居民群众深入了解电动自行车起火原因和危害,掌握火灾防范和逃生自救方法,引导群众自觉落实电动自行车安全使用要求。

“全区各级消防救援队伍将针对电动自行车火灾特点,制定科学高效的灭火救

援方案,开展电动自行车火灾实战实训,灭早、灭小、灭初期,不断提高灭火救援效率,切实维护人民群众生命财产安全。同时,呼吁社会各界高度重视,从自身做起,从身边人做起,齐心协力,齐抓共管,杜绝电动自行车‘进楼入户’‘飞线充电’等不安全行为。”张颖玮说。

宁夏出台办法规范养老机构预收费

本报讯(记者 贺紫瑞)12月4日,记者从自治区民政厅获悉,为加强对全区养老机构预收费用收取、管理、使用、退费的监管,防范化解养老服务领域非法集资风险,促进养老机构健康有序发展,依据相关法律法规和有关要求,自治区民政厅、发展改革委、公安厅、财政厅等七部门联合印发《宁夏回族自治区养老机构预收费管理办法》,办法自2025年1月1日起施行。

办法明确了养老机构预收费的范围,包括养老服务费、押金和会员费,并规定了收费周期、金额上限及用途限制等。其中,养老机构预收服务费的周期最长不得超过6个

月,对单个老年人收取的押金最多不得超过该老年人月床位费的12倍;社会力量举办的养老机构为弥补设施建设资金不足,通过预付性质的“会员卡”“贵宾卡”等形式进行营销的,预收的个人会员费金额不得超过本机构上年度月平均收费标准的4倍;养老机构不得利用格式条款设定不合理的退费限制、排除或者限制老年人权利、加重老年人责任、减轻或者免除养老机构责任;不得做虚假或者引人误解的宣传,不得以承诺还本付息、给予其他投资回报等方式,诱导老年人或者其代理人交纳预收费。

关于预收费用用途,办法指出养老机构预收

费用主要用于抵扣老年人入住机构期间需要支付的费用,弥补本机构设施建设资金不足,或者发展本机构养老服务业务;押金除办理退费、支付突发情况下老年人就医费用、抵扣老年人拖欠的养老服务费等应当支付给养老机构违约金、赔偿金等情形外,不得支出。

此外,办法施行前已收取押金、会员费等预收费的养老机构,应当主动向属地民政部门报告,符合收取条件的,应在30日内完成开立专用存款账户、信息报送等手续,并将所收取但未完成服务的预收费用资金全部转入存管账户;不符合收取条件的,应制定退款计划,并在有关部门监督下严格履行。

从群众需求出发办好民生实事

赵慧



“像看地图一样精准定位和查看购房房产的信息,再也不用多方打听了。”近日,银川市不动产登记事务中心面向社会推出“地图可视化”查询功能,方便群众找房买房,切实维护消费者权益。

从群众需求出发,是办好民生实事的关键。以前有人购房时,想要了解卖家房屋的相关信息及真实性,只能通过卖家或是中介机构等,心中难免有诸多顾虑,甚至一不小心还有可能落入虚假房屋交易的陷阱。现在,只需在手机应用中的电子地图籍图上轻轻一点,心仪房产的房屋面积、房屋限制状态、房屋用途等真实信息便可轻松获取。如此贴心的服务,既方便了群众找到安全好房,大大节省了办事时间和成本,同时也能减少因信息不透明而产生的纠纷,降低买卖风险、加速交易进程,可谓益处良多。

便民地图勾勒城市治理图景。从之前发布“旅居养老地图”,到如今上线“以图查房”服务,各种便民服务的陆续推出,折射出政务服务态度、治理能力的不断升级,更是让数据多跑路、群众少跑腿的生动体现。可以想见,未来大数据的广泛应用,会为便民服务的精细化、智能化提供更多可能。政府部门只有继续创新思维、敢想敢试,用互联网思维提升服务水平,打造更多泛在可及、智慧便捷、普惠的数字服务体系,推动更多诸如便民地图的惠民举措走入寻常百姓家,才能变政务服务“坐门问诊”为“主动寻诊”,把群众“四处找门”变为“按图索驷”,让城市更宜居、更便捷、更智慧,也让百姓生活得更舒心、更安心、更幸福。



12月4日,宁夏演艺集团走进银川市北塔三四六队城中村改造项目施工现场,为一线建筑工人举办专场演出。宁夏日报报业集团全媒体记者 陈秀梅 摄

宁夏医疗专家多学科会诊救治非洲患者

本报记者 尚陵彬

对于一些发病急、恶化快的疾病来说,患者的救治时间十分宝贵,来不及到每个科室挨个排查病因;而对一些疑难杂症的患者,单一科室的诊断往往不够全面,无法快速、准确地诊断、治疗疾病。这种情况下,集合多学科专家开展的多学科联合会诊(MDT),不仅能给患者提供综合性、个性化的治疗方案,对于不明症状患者、疑难杂症患者、急危重症患者而言,更是当之无愧的高效救星。这种最大化整合各科医疗资源和优势的看病模式,也能从根本上降低医疗费用。

如今,宁夏医疗专家把这种省钱、省时、省力又高效的看病模式带到了医疗资源匮乏的贝宁。

近日,中国(宁夏)第27批援贝宁医疗队洛克萨分队在所援助的莫诺—库福省中心医院,采取MDT多学科联合会诊模式成功救治一位当地重症患者。

日前,46岁的贝宁患者KOBOWDE Daniel不幸遭遇车祸,在当地医院就诊时,出现胸痛伴胸闷、气短、呼吸困难。胸部X线片提示:患者左侧多发肋骨骨折,左胸部气胸,左侧锁骨骨折,左肩关节孟骨折,病情危重。

接到当地医院急诊科的会诊请求后,中

国(宁夏)第27批援贝宁医疗队队长杨萍针对患者情况立即组织医疗团队采取MDT方式解决。

随即,由中国(宁夏)第27批援贝宁医疗队总队长、宁夏医科大学总医院普外科主任医师杨萍,中国(宁夏)第27批援贝宁医疗队洛克萨分队队长、宁夏医科大学总医院骨科副主任医师杨生森,宁夏医科大学总医院放射科主治医师李朋,宁夏医科大学总医院药剂科副主任药师马学礼,与莫诺—库福省中心医院急诊科主任FANTODJI Olivier医生临时组成的MDT团队,为患者进行了联合会诊。5位医师共同阅片、讨论病例,研究患者的个性化治疗方案。

在汇报病例时,贝宁急诊科医生FANTODJI Olivier特别强调,患者家境贫穷,难以支付相关医疗费用。

“别担心,我们会尽自己最大的努力,提供力所能及的帮助,保障患者能够得到积极有效的治疗!”杨萍说。

在接下来为该患者制定的个体化诊疗方案中,4位中国医生想方设法采取最有效、最经济实惠的措施帮助患者解决病痛、减免诊疗费用——

杨生森表示,对于左侧多发肋骨骨折可

免费提供肋骨固定带以减弱呼吸时骨折断端的活动度,从而减轻患者疼痛;对于左侧锁骨骨折由于移位较大,建议等待患者肺部情况平稳后,免费提供钢板手术治疗;针对左肩关节孟骨折建议保守治疗。

杨萍认为,左胸部血气胸及肺挫裂伤是目前导致患者呼吸困难的主要原因,而且气胸比较严重,建议经左锁骨中线第2肋间放置胸腔闭式引流排气,考虑购买水封瓶费用较高,便使用矿泉水瓶自制水封瓶。

马学礼结合患者肺部情况,考虑患者肺部感染风险较大,建议给予预防感染,雾化吸入加强排痰,同时,向患者捐赠口服抗生素及雾化药物。

……

5位中贝专家达成共识后,立即着手实施了一系列紧急操作和治疗措施。很快,患者的病情得到有效缓解。

几天后,KOBOWDE Daniel先生治愈出院,他对中国宁夏援贝宁医疗队表示了深深的感谢:“真的非常感谢中国医生!你们不仅医术高超、医德高尚,医疗工作也非常高效,你们能让不同领域的专家紧密合作,共同为一个患者提供最优化的治疗方案,真的太神奇太伟大了!”

“你们的这些工作举措,展现了中国医疗队在国际援助中的创新和努力,也让我们再次深深感受到了中国医疗队无私奉献的精神。”贝宁当地医院负责人说。

杨萍告诉记者,贝宁的医疗资源极其匮乏。医疗队所援助的贝宁当地医院设备简陋,诊断设备仅限于普通的DR片,医院尤其缺乏胸外科和神经外科等专科医生,常常发生非专科医生仅凭一张胸部或颅脑X线片做诊断的情况。中国(宁夏)第27批援贝宁医疗队此次在贝宁采取多学科联合会诊模式,通过放射科医师对X线片的现场解读、药剂科医师现场指导用药,让各科专家群策群力共同为患者制定最佳治疗方案,这种跨学科合作既缓解了医疗队面临的医疗资源匮乏的窘境,也在最大程度上挽救了患者的生命健康。

“MDT模式的实施,标志着我们医疗队在提升医疗服务质量方面迈出了重要一步,我们将继续探索,通过整合不同学科的专家资源,为疑难危重病例量身定制个性化的治疗方案,提高治疗效果和疗效效率。”杨萍说,下一步,医疗队将通过视频及微信等多种形式,邀请国内相关专家与当地医生共同参与疑难病例的MDT、简便、高效,务实地为患者。

自治区人大常委会机关开展“宪法宣传周”活动

本报讯(记者 尚陵彬)12月4日,自治区人大常委会机关召开干部大会,开展国家宪法日暨“宪法宣传周”活动。自治区人大常委会副主任、党组书记白尚成出席并讲话,党组成员董玲、杨玉经、沈凡、沈左权、王文宇出席会议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,持续推进宪法理论和宪法实践创新,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得了历史性成就。推动宪法全面有效实施、保障人民权益,是人大的法定职责,要深入学习贯彻习近平总书记关于宪法的重要论述,结合新时代新征程党和国家中心任务,立足宁夏实际,人大履职尽责,抓好宪法的贯彻实施和宣传教育。

会议要求,要把深入学习贯彻习近平法治思想,与铸牢中华民族共同体意识、发展全过程人民民主贯通起来,与地方性法规的制定、修改、实施等衔接起来,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,用好宪法法律赋予人大的监督权,深入推进“八五”法治宣传教育决议实施,大力营造全社会尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围。

会议邀请自治区人大常委会主任委员张耀以“弘扬宪法精神,加强宪法实施”为题,为人大常委会机关全体党员干部作了专题讲座。

宁夏“宪法宣传周”活动精彩纷呈

本报讯(记者 马忠)12月4日,宁夏举办以“宪法之光法治之路”为主题的2024年“宪法宣传周”主场宣传活动,区直各部门(单位)、人民团体、中央驻宁单位、高等院校、大型企业等普法责任单位400多名代表参加活动。

“宪法宣传周”期间,我区将采取“1+7+X”活动安排,即1个主场宣传活动、7个专项活动和X个特色活动,覆盖群众生活的方方面面,确保宪法法律元素随处可见、触手可及。此次主场宣传活动分为忠诚初心、法治硕果、追光前行三个篇章,以小学生诵读宪法开场,展示了1900多所中小学、116万名中小學生参与的“共读宪法”活动成果,通过视频展示、故事讲述、法治文艺等形式串联,集中展示全国“八五”普法中期先进单位先进个人、第三批自治区法治政府建设示范地区、全区法治暨司法行政工作先进集体先进个人、宁夏“最美法律明白人”、宁夏优秀法治精品课以及宁夏法治文艺精品大赛获奖作品等先进典型,正式上线“宁夏普法云基地”,多角度、多层次展现宁夏近年来法治建设的成就。

同时,我区各地及相关部门也组织了形式多样的宪法宣传特色活动。其中,自治区妇联开展“巾帼普法乡村行”活动,自治区残联开展“普法助残为爱护航”法治宣传活动,银川市举办“法律知识大比拼寻找身边法律明白人”系列活动总决赛、石嘴山市举办“12·4”法治文化廉政书画展,吴忠市开展宁夏法治文艺创作联盟(吴忠联盟)成立仪式和“文艺彩华彩法治润民心”国家宪法日专场文艺演出活动,银川市兴庆区举办“国潮古风,寻法游园”活动、贺兰县举办“法治贺兰”非遗法治文化、灵武市举办第三届“法润灵州”宪法知识竞答趣味定向赛活动,西吉县组织全县224名法治副校长和法治辅导员在各中小学开展宪法集中巡讲活动等。

据了解,我区还将组织各地各单位广泛开展宪法进乡村、进社区、进机关、进校园、进企业、进军营、进网络、进家庭等实效性、群众参与度高的宪法主题宣传活动和群众性法治文化活动,营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《银川市海绵城市建设管理条例》的决定

(2024年11月28日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定,批准《银川市海绵城市建设管理条例》。由银川市人民代表大会常务委员会公布,自2025年1月1日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会
2024年11月28日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《银川市城市房地产开发经营管理条例》的决定

(2024年11月28日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定,批准《银川市城市房地产开发经营管理条例》。由银川市人民代表大会常务委员会公布,自2025年1月1日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会
2024年11月28日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《石嘴山市湿地保护条例》的决定

(2024年11月28日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定,批准《石嘴山市湿地保护条例》。由石嘴山市人民代表大会常务委员会公布,自2025年1月1日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会
2024年11月28日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《中卫市停车场管理条例》的决定

(2024年11月28日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定,批准《中卫市停车场管理条例》。由中卫市人民代表大会常务委员会公布,自2025年1月1日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会
2024年11月28日

